

日擬釣島列「領土」納教科書

專家：日顯危險傾向 加劇與中韓糾紛



■中國海警船(前)巡視釣島海域，遭到日本海上保安廳巡邏船(後)跟蹤。資料圖片

香港文匯報訊(記者 高麗丹 北京報道)據日本媒體報道稱，安倍當局決定修改教科書內容，在新的中小學教材內融入日本政府在釣島「領土」上的強硬主張。針對日本此類教科書問題，中方多次表示反對，強調釣魚島是中國的固有領土。此間專家認為，教科書事件比較敏感，屬於日本危險傾向的一部分，是日本從國內政治需要考慮，意在鼓動民族主義情緒。

日本《產經新聞》報道，安倍上台之後，就決定要對現有教科書進行改革。日本當局近日召開的「教科書鑒定調查審議會」，已決定把日本政府在釣魚島以及獨島問題上的主張納入課本中。

中方望按四個文件處理

該報道指出，日本現有的中小學教科書對領土問題着墨太少，這主要是因為相關課題的敏感性，中立派人士也覺得其意識形態過強。然而，基於日本和中國在釣魚島上的摩擦白熱化，認為有必要加強領土教育的聲音已變得顯著。

針對日本此類教科書問題，中國外交部多次強調，釣魚島及其附屬島嶼自古以來就是中國固有領土，中國對此擁有無可爭辯的主權。中國駐日大使程永華20日和

日本外相岸田會談時就曾強調，希望日方與中方相向而行，共同努力，在中日四個政治文件的基礎上，正確處理釣魚島等敏感問題，推動兩國關係回到正常軌道。

日軍事化傾向加重

中國人民大學國際關係學院教授時殷弘在接受本報記者採訪時表示，教科書事件屬於日本危險傾向的一部分。報道指出，由於日本與中韓等鄰國此前已在歷史教科書問題上存有爭議，因此日本當局的這一舉動，料將導致日本與鄰國的教科書糾紛再次升級。中國人民大學國際關係學院副院長金燦榮向本報記者表示，日本把釣魚島加入教科書是一件負面的事情，比較敏感，是日本從國內政治需要考慮，意在鼓動民族主義情緒。他認為，韓國的反應會更加激烈。

日秘訓奪島部隊 苦學閩南語

香港文匯報訊 據日本《軍事研究》雜誌報道，日本陸上自衛隊目前的編制序列，能真正遂行奪島作戰的只有第1空挺團(空降部隊)和西部方面隊直屬普通科連隊(簡稱西普連)兩支特種作戰部隊。

第1空挺團在2004年新組建的反恐特戰中隊(連級)也是不容忽視的「狠角色」。它分為兩個小隊(排級)，一個精通空降及山地、舟艇作戰，另一個精通埋伏、偽裝突擊及城鎮攻堅。

每個特戰小隊由10位士官和2名軍官組成，成員都接受過潛水及高空跳傘訓練；為增進作戰和情報搜集能力，每名隊員除學習英文外，還要學習另一門外語，據透露，相當一部分隊員自修了漢語，包括閩南語。

遼寧艦南海訓練 首研試作戰系統



■遼寧艦利用南海海域自然條件進行大風浪航行試驗。網上圖片

香港文匯報訊 正在南海海域進行科研試驗和訓練的航母遼寧艦順利完成作戰系統多個科目試驗，並首次組織了作戰系統綜合研試。至此，遼寧艦在南海海域已累計完成100餘項試驗和訓練科目，作戰系統、動力系統及艦艇適航性能等各項戰技術指標得到進一步驗證。

出動多型號飛機 提升戰力

據央視報道，此次試驗和訓練是遼寧艦首次跨區進行遠距離、長時間、高強度、連續試驗。具有試驗項目多、任務重、標準要求高、作戰系統組成複雜、技術體制新、信息交互量大、動用兵力種類多、海空情況複雜、組織和實施保障難度大等特點。南海海域海闊水深、風大浪高、適合航空母艦等大型艦艇科研試驗和訓練。這次訓練是按航母試驗訓練計劃進行安排的，主要目的是檢驗考核作戰系統、動力系統及艦艇適航性能等，探索形成遼寧艦綜合作戰指揮能力。為圓滿完成此次任務，指揮部科學指揮、嚴密組織、加強協同、貼近實戰、構設複雜試驗環境，從難從嚴檢驗裝備性能和戰技術指標，創新引入實兵和仿真模擬相結合手段，努力提高試驗效力。

按照試訓結合的要求，這次遼寧艦赴南海實驗，海軍相關部隊還出動了多個型號的飛機、水面艦艇和潛艇，有效配合了試驗；帶動了部隊實戰化訓練，努力實現打通、訓練、試驗、作戰的通道；為海軍新型作戰力量形成戰鬥力進行了有益探索。

南蘇丹局勢緊張 中企員工急撤

香港文匯報訊 鑒於南蘇丹安全局勢緊張，在南蘇丹的中國企業21日開始轉移中方員工。68名中石油和山東鐵建的中國員工21日上午乘飛機離開南蘇丹首都朱巴，抵達肯尼亞首都內羅畢。

據新華社報道，21日，據正在南蘇丹朱巴機場協助中石油公司員工撤離辦事處的負責人介紹，中石油駐朱巴辦事處的部分人員共約200人左右，已經在21日分兩批啟程回國。

由於機票十分緊張，公司已經與相關航空公司達成協議，確保公司需要離開的人員能夠搭乘包機盡快離開南蘇丹回國。

據悉，中國赴南蘇丹維和部隊近日也成功轉移出3



■21日，在肯尼亞內羅畢喬莫·肯雅塔國際機場，中方員工在機場停機坪等候搭乘擺渡車。新華社

名在南蘇丹武裝衝突中受困的中國工人，並於21日將其安置到南蘇丹首都朱巴。

3華商俄遭劫 1死1傷

香港文匯報訊 中國駐俄羅斯葉卡捷琳堡總領事館22日證實，21日該市發生一起針對中國商人的入室暴力搶劫事件，造成中國公民1死1傷。

據新華網報道，3名疑似中亞裔襲擊者當地時間21日7時30分闖入一間華商租住的公寓，對屋內3名中國公民進行毆打和捆綁。1人因傷勢過重當場身亡，1人受傷被送往醫院救治，沒有生命危險，另1人未受傷。暴徒從房間搶走3萬盧布和5,000元人民幣、一部筆記本電腦、4部手機和一些首飾，隨後逃走。

事發地區調查部門已經對此事進行刑事立案，調查人員正會同警方展開系列行動，全力緝拿兇手。

滬高鐵路整列跨區輸送武警

香港文匯報訊 近日，攜帶輕裝備的武警某部千餘名官兵，從上海虹橋火車站有序登上G216次高鐵路動車組列車。這條滿載武警官兵的白色「長龍」一路飛馳，橫跨4省市，準點到達1300公里以外的華北駐地。

據《解放軍報》報道，部隊進站、候車、登車均有鐵路專業人員引導，登車全過程只用時5分鐘，既保證了部隊安全順利裝載，又不影響正常旅客列車運行。在列車運行途中，軍供站為部隊提供飲食供應。據南京軍區聯勤部軍交運輸部部長林育平介紹，此次運輸進一步檢驗了高鐵的投送保障能力，為戰時實施輕裝部隊鐵路快速遠程投送積累了經驗。

天水圍輕鐵物業發展項目 (將稱為天水圍市地段第23號) 邀請發展意向公告

香港鐵路有限公司(以下簡稱為「本公司」)，現就座落於將稱為天水圍市地段第23號地段的天水圍輕鐵物業發展項目(以下簡稱為「項目」)，誠邀有興趣人士提交發展意向書，以進行甄選及邀請合適的發展商或財團提交正式標書。

項目位於天水圍輕鐵天榮站上蓋，由天城路、天榮路及天恩路所包圍。

項目坐享輕鐵之便，方便接駁至西鐵天水圍站轉乘西鐵。由西鐵天水圍站往返尖東站需約29分鐘。項目周邊主要為私人及公共住宅發展項目、大型購物商場、酒店、公共運輸交匯處及學校。項目毗鄰一個佔地約14.8公頃的天水圍公園，可為住客提供充裕的戶外休憩空間和綠化地帶。

項目資料如下：

項目用途	非工業(不包括倉庫、酒店及加油站)用途及地面輕鐵站設施
地盤面積	約18,232平方米
樓面面積	住宅: 91,051平方米(上限) 商業: 205平方米(上限)
樓面總面積	約91,256平方米(上限)

發展意向邀請書

有興趣人士可以書面方式(郵寄及傳真)致函下述地址及人士索取「天水圍輕鐵物業發展：發展意向邀請書」。如有任何查詢，歡迎以郵寄或傳真方式提出。

遞交發展意向書

所有發展意向書連同所需資料(一式兩份)必須放進信封內，並且在信封面註明「機密」及「天水圍輕鐵物業發展：意向書」，於二零一三年十二月二十七日(星期二)下午二時或之前派專人送達下述地址及人士：

香港九龍灣德福廣場
港鐵總部大樓
香港鐵路有限公司
物業總監
鄧智輝先生收
傳真號碼: (852) 2993 7742

收到發展意向書後，本公司將編訂經甄選的投標者入圍名單，以邀請發展商或財團遞交此項目的正式投標文件。本公司保留權利挑選或拒絕任何發展商或財團列入投標者入圍名單，及保留權利在入圍名單中加入並未遞交發展意向書的發展商或財團。本公司亦保留權利隨時取消或終止投標程序，及保留權利不接受任何投標書。